
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2025.  

 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza 

Guida. Por existir número legal, o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, Logo após a 

leitura da Ata da Sessão Anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a 

ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: PROJETO DE LEI  Nº 03/2025 CM, Regulamenta a 

consignação em folha de pagamento do servidor público ativo, inativo e pensionista da Câmara Municipal 

de Fortaleza dos Nogueiras_MA, e dá outras providências. O PROJETO DE Lei nº 03/2025, após ter sido 

lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes.  Indicação nº 043/2024, 

que solicita a construção de uma base (pé) para a instalação da Caixa d’Água, bem como a implantação da 

tubulação necessária para o abastecimento de água para o Poço da Localidade Cachimbo. Indicação nº 044/2025, 

que solicita a perfuração de um POÇO ARTESIANO na Localidade Canto da Lagoa. Indicação nº 045/2025, 

que solicita que seja viabilizado a Construção de um Centro de Convenções no Município. Ambas de autoria da 

vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo. Indicação nº 046/2025, solicitando a instalação de uma agência da 

referida instituição no município de Fortaleza dos Nogueira, de autoria do vereador Paulo de Souza Guida. 

Indicação nº 047/2025 requerendo a imediata recuperação de todos os ramais das estradas vicinais do Povoado 

Cercado, que se inicia no Dico Pinto até o Zé Coutinho. Indicação nº 048/2025, requerendo a imediata 

recuperação da estrada vicinal da localidade Canto do Buriti (proprietário Zé Nogueira), localizada próxima à 

Fazenda do Chico Sá na BR saída para São Pedro dos Crentes. Indicação nº 049/2024, requerendo a recuperação 

imediata da estrada vicinal do Uruçu, localizada próxima ao Povoado Cercado, na entrada do Chico Sá, sentido 

São Pedro dos Crentes, ambas de autoria do vereador Itael da Silva Guida.  Em seguida foi feita a leitura dos 

ofícios que o Poder Executivo responde as primeiras indicações  enviadas que vão do número  01 ao 20. Logo 

após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores usou a mesma:  Itael da Silva, falou que foi muito cobrado 

sobre o transporte escolar, que tem localidade que os alunos ainda não vieram para a escola por causa do 

transporte escolar, e disse que já procurou as pessoas responsáveis por essa questão, que já falou  vereadora 



 

 

 

Nayla  presidente da a comissão de educação para pedir a vistoria e espera que tenha uma resposta boa para a 

resolução desse caso. Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, prestou condolências à família Senhora Maria Arara, 

sobre suas indicações falou da necessidade das paradas de ônibus, e da análise da água, que mesmo sendo poço 

artesiano precisam ser tratados. Falou sobre as inscrições do casamento comunitário que é uma oportunidade 

para quem quer oficiar sua união no civil sem gastar nada. Falou sobre a importância da mulher e sobre o dia 

internacional da mulher. Nayla Cardoso Costa Arruda, comentou sobre as cobranças que todos os vereadores 

então recebendo sobre o transporte escolar, que já tiveram reunião com a secretária de educação que se mostrou 

preocupada com essa situação, porém as reclamações continuam  e disse que como presidente da Comissão de 

Educação irá continuar cobrando, pois é inadmissível os alunos perderem aulas por essas questões.  Parabenizou 

a todas as mulheres pela passagem do seu dia. Carlos Zoel de Castro Andrade, sobre a iluminação pública falou 

que acompanha tem uns dois anos, que boa parte da cidade está escura,  que espera chega a 90% a reposição de 

lâmpadas até 2028, como ainda não teve a licitação dos veículos isso atrasou um pouco a iluminação pública,  

comentou sobre o pé da caixa d’água da localidade Sitio do Meio que corre o risco de cair, falou sobre aquisição 

de boias  para serem colocadas  nas caixas das pessoas mais carentes para evitar desperdício. Comentou sobre o 

transporte escolar que foi avisado em novembro, dezembro, janeiro, fevereiro e março e que não vai deixar de 

falar pois o ano letivo mal começou e já quebrou 4 ônibus. Paulo de Souza Guida, também prestou condolências 

à família da senhora Maria Arara, sobre a indicação da instalação da caixa econômica comentou que é de muita 

importância para evitar que os usuários se desloquem até Balsas. Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da 

Silva, frisou sobre a necessidade de fazer a análise da água no município, pois nenhum poço artesiano do 

município tem tratamento de água, que não é fácil mexer com a agua em Fortaleza, que é preciso entratar um 

gestor  que faça a terceirização da água, pois gestão é isso fazer uma análise dos gasto para poder fazer a 

terceirização, sobre o transporte escolar precisa melhorar o transporte escolar, que na gestão passada melhorou 

o transporte escolar mas não resolveu o problema, que o difícil é resolver problemas da saúde que não se paga, 

agora na educação não é difícil pois é uma secretaria que tem dinheiro. Fez uma homenagem as mulheres, e disse 

que alguns anos atrás não havia mulheres no legislativo e quando começou a casa ficou melhor, em seguida 

agradeceu a presença de todos, e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 10 de março de 2025.  
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